

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NUMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
— en la 1.ª plana —
— 25 céntimos de peseta la línea —
— en la 2.ª y 3.ª planas —
— 10 céntimos de peseta la línea —
— en la 4.ª plana —
Remitidos y esquemas mortuorias a
precios convencionales, dirigidos al
Administrador

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
— En la capital —
Ums, 1.25 peseta; Trimestre 3.75
FUERA: Trimestre, 4.50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55 — ALICANTE

AÑO I

ALICANTE VIERNES 12 de ABRIL de 1918

NUMERO 76

NOTA DEL DIA

Sin comentarios

Hace algunos años, cuando nuestra peseta ocupaba el lugar más humilde en las cotizaciones, la especulación que entonces era como es hoy el azote más terrible de todos los que tienen, (tenemos, mejor dicho) que acoplar infinitas atenciones y desatenciones en un rígido presupuesto, había una palabra que servía de máscara a todo abuso: esta palabra era los cambios. Tan verdad es esto que recordamos a un golfo madrileño que se dedicaba a la venta de escobas que el mismo fabricaba con materiales hurtados en algunas fincas de las afueras de la urbe. Las había vendido siempre a quince y veinte céntimos pero poco después de la guerra con asquerosa yanquilandia elevó el precio a veinte y veinticinco céntimos. Cuando sus parroquianas, las menegildas, extrañadas preguntabanle la causa del excesivo sobreprecio, el golfo imperturbable respondía: «los cambios, los cambios tienen la culpa de que haya encarecido tanto esta mercancía».

Hoy, afortunadamente, los cambios son el reverso de aquellas medalla humillante que nos había colgado sobre el pecho el maldito Mac Kinley y ni por equivocación los citan los que traducen ensañadísima pesetas sus habilidades especuladoras, pero tampoco falta la soez palabra que ha reemplazado a la pretérita y esta es «la guerra». El jiron de la rapacidad humana hoy con la palabra guerra se nos explota y se nos estruja la gaveta lo mismo que cuando los cambios del ladronzuelo de las escobas. Ahí va la prueba de nuestro aserto. Las lluvias abundantes y frecuentes de estos últimos meses en toda esta comarca han transformado hasta los bancales de las tierras más estériles en frondosísimas praderas donde los conejos caseros se hartan con más avidez que muchisimos acaparadores de todos conocidos.

Pues bien, estos roedores que antes, cuando la hierba escaseaba y las berzas también se cotizaban en nuestro mercado a cuatro y cinco reales, cotizanse ahora a seis, siete y ocho y cuando se les pregunte a los huertanos y a los revendedores que abundan más de lo necesario, porqué fijan precios tan excesivos a los peludos mamíferos que mantienen casi sin gastos contestan con una socarronería que os revuelve la bilis. «La guerra, la maldita guerra, tiene la culpa de esta carestía. Nosotros quisiéramos añadir algunos comentarios a estos intolerables abusos que se advierten, más cada día, en nuestros mercados pero nos molesta tanto oír que somos muy sangrientos cuando hablamos de ciertas deficiencias de nuestros municipios que francamente no nos atrevemos a... comprar un conejo por no exponernos a una indigestión de muchísimas cosas que se debían decir pero que por no sentir plaza de comentaristas sangrientos no podríamos desembuchar».

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

NOTA SEMANAL

Las finanzas y la guerra

Continúa la baja de francos y libras. Los primeros que habían comenzado la semana anterior a 68'80, han bajado hasta el principio de esta a 67'85; y las libras han pasado en el mismo tiempo de 18'64 a 18'40. Los marcos subieron de 95 a 95'50. No hubo cotización de dólares.

El tratado con Francia con el préstamo de los consabidos 350 millones de pesetas que se sustraen en estos momentos a las necesidades de nuestra economía nacional, va a entrar en su fase de pleno cumplimiento, a pesar de las resistencias y temores del capital español. El Gobierno de los Estados Unidos no ha permitido la salida de barcos para España con sus cargamentos de algodón y demás materias necesarias a nuestra economía, sino a condición de que el Gobierno de España empeñara su palabra de honor de que la operación de los 350 millones se realizaría. Así, pues, el Gobierno dará para ello la garantía del Estado a los capitalistas españoles.

La economía de la nación española queda, pues, sometida a las conveniencias de la Entente mediante la imposición de la fuerza.

Esta vergüenza equivale a un segundo tratado de París. Por el de 1898 tuvimos que dar las colonias; por éste comprometemos la vida económica de España misma. Y lo peor es que, en vista de los resultados, esta imposición no es probable que sea la última. A ella seguirán otras y otras, hasta que los aliados nos sorban el último céntimo y el último grano de trigo.

Estas son las consecuencias de este régimen de políticos ineptos y corrompidos, que en medio siglo de turnarse alegremente en el Poder, no han sido capaces de dotar a la patria de medios eficaces para defender su independencia y su honor.

El quinto empréstito de guerra italiano ha dado un total de 5.000 millones de liras, de los cuales alrededor de 3.500 millones son en metálico.

El total de las deudas de Italia al terminar el año 1917, era el siguiente:

Deuda pública amortizable y perpetua, 35.000 millones de liras.

Préstamos ingleses y americanos, 11.000 millones id.

Deuda flotante, 15.000 millones id.

Total, 61.000 millones id.

La deuda total de Italia al empezar la guerra ascendía a 15.000 millones.

Los Estados Unidos han facilitado a Inglaterra un nuevo préstamo de 200 millones de dólares, que sumado con los anteriores, arroja un total de 2.720 millones de dólares. Esto es algo más de la mitad de los anticipos hechos por los Estados Unidos a todos los aliados, que ascienden ahora a 5.161 millones de dólares, o sean 26.579 millones de pesetas calculando a la par.

Según los últimos informes telegráficos se desprende que el empréstito de guerra inglés 5 por 100 ha bajado en la bolsa de Londres a 93'50,

bajo la impresión de los acontecimientos militares que están desarrollándose en el teatro Occidental de la guerra, baja que ha producido una consternación general en los círculos financieros de la City.

La Agencia Havas, como dato elocuente de la prosperidad de Francia, ha divulgado algunas cifras sobre el ahorro francés. Las cantidades depositadas en las cajas de ahorros de la República durante todo el año 1917 suman 201 millones de francos, y las devoluciones 63 millones; siendo el saldo positivo de 138 millones. Para el año 1918 cita como ejemplo la semana que finalizó el 20 de enero, durante la cual los ingresos en las mismas cajas ascendieron a 1.400.000 francos. De las devoluciones no da la cifra. Es objeto de comentarios el interés que haya podido tener la Agencia Havas en desprestigiar de este modo la economía francesa, ya que las cifras que ha elegido para su aparente encomio, son contraproducentes para todo el que entienda de estas cosas.

En efecto, basta hacer la comparación con otros países para ver su exigüidad.

Así en Alemania el saldo positivo de los ingresos en las cajas de ahorros en sólo los dos primeros meses de ese año 1917 fué de 900 millones de marcos, o sean (a la par) más de 1100 millones de francos, o sean ocho veces más que en Francia durante todo el año.

En los dos primeros meses de 1918 ese saldo positivo de aumento del ahorro alemán subió a 1850 millones, más del doble que el año anterior, lo cual da comparativamente más de 16 veces el saldo del ahorro francés en un año.

El término medio semanal del saldo positivo o aumento del ahorro alemán resulta así en esos dos meses (reduciendo a la par) de 267 y medio millones de francos, es decir, ciento noventa y una veces más que el ingreso bruto semanal elegido como ejemplo para Francia (por la citada Agencia Havas) sin descontar las devoluciones.

CRONIQUELLAS

El cuento de siempre

Junto al fuego, más que calentándose cuidando de la frugal comida que a la llegada del trabajo había de reparar las pérdidas energías de los hombres, estaban madre e hija, aquella bastante envejecida, ésta ya de edad madura aunque bastante conservada.

Llamábase la joven Carmelela y era bella y sería celebrada, si en lugar de tener por vivienda aquella casa-choza, habitara un palacio en una gran ciudad, y si en vez de salir al campo cuando el sol deja caer de plano sus abrasadores rayos, paseara por aristocráticos paseos y, finalmente, si en lugar de bailar bajo el palio del cielo estrellado, bailara vals, chotis, etc., en los salones de elegante sociedad.

Pero Carmelela, allí no era estimada en lo que merecía; quedábase solterona a pesar de los galanteos de muchos mozos, y los años poco a poco quitábanla aquellas gracias de su primavera: su tez perdía el nácar sonrosado y en su lugar el sol dejaba el recuerdo de su caricia, sus manos ya tenían algún callo y su cuerpo

tomaba las formas odiosas de la «jamoná».

Madre e hija no hablaban; tenían los ojos muy fijos en las llamas rojas que surgían del fuego, escuchaban el chisporrotear de la lumbre como si en ella estuviera la solución del enigma que atormentaba sus pensamientos.

Llamaron a la puerta. Abrió Carmelela y la viejecita escuchó:

—Hola buena moza.

—¿Qué se le ofrece?

—Pus mira, dile a tu mare que están aquí los del catastro, que vienen a medir la tierra para hacer lo que ellos llaman la estadística.

—Si, si lo del año pasado.

—Si, es que les salió mal.

—Pero nos recargaron la contribución.

—Y vuelve.... aquel joven,

—Bueno, déjese de chanzas aquello fué una broma, ahora no estará tanto tiempo pero aunque estuviera no me dejaría engañar... fué un farfante, no me ha escrito desde que se marchó.

Apareció la madre y allí quedó rota la conversación. Cuando quedaron solas madre e hija aquella reconvinó a ésta diciéndola.

—No sé pa que das palique a esa gente. To se vá en pagar contribución y recargos y sin embargo apenas podemos comer... esas son las maneras de gobernar en vez de favorecernos.

—Madre los quieren los mismo, alguien tiene que pagar, los del campo.

DEL MOMENTO ACTUAL

La estatua de Nueva York

Cuando hace algún tiempo; los Estados Unidos se decidieron a intervenir en la guerra, incorporaron desde luego, a su programa, todos aquellos conceptos que, como brillantes espejuelos, eran sustentados por la Múltiple, para mejor disimular sus verdaderos fines de guerra. Y así el Presidente Wilson, como antes Poincaré, y como los demás jefes de Estado aliados, dedicóse también a pronunciar grandilocuentes discursos, en los que las frases «protección de los pueblos débiles», «preponderancia del derecho», «anulación de la fuerza», y otras por el estilo, eran repetidas profusamente y glosadas con aparente sinceridad.

Más; al correr de los días, los hechos han ido demostrando que los procedimientos que los yankees usan en la actualidad, bajo la presidencia y auspicios de Wilson, son los mismos que allá por los últimos años del pasado siglo usaron con nosotros bajo la autocracia de Mac Kinley.

Reciente está todavía la retención, rapina o robo, como quiera llamarse, que a los barcos holandeses han hecho los americanos. Ese latrocinio sin igual en la historia de los pueblos no podrá ser calificado, ciertamente, de «acto de protección a una nación débil».

A propósito del despojo que Holanda ha debido resignarse a sufrir, preciso es que señalemos un hecho cual significación es bastante elocuente para que dejemos de advertirlo.

Nos referimos a lo acaecido al vapor de la compañía Trasatlántica, «Montserrat», en su último viaje a América,

Es el caso, que cuando dicho vapor, en su viaje de ida, llegó a Puerto Rico, las autoridades yankees obligaron al capitán a que detuviera su buque en aquel puerto por espacio de varios días. Además, dicho capitán don José Sabater, vióse forzado a desembarcar 25 toneladas de papel. Pomar, que desde España conducía con destino a Venezuela. Dicha mercancía fué confiscada por el gobernador yanqui. Lo chusco del caso es que el tribunal de Caracas empezó a instruir un proceso en contra del señor Sabater por la falta del papel, imponiéndole una multa, nada menos que de 120.000 dólares; pero ante la evidente injusticia que de dicha condena se derivaba, se dejó en paz al capitán del «Montserrat». Más no pararon aquí las peripecias a que dicho marino había de verse expuesto por la evidente ojeriza de los yanquis.

Al llegar a Colón, las autoridades norteamericanas, que son las que, en realidad, gobiernan en la República de Panamá, acusaron al señor Sabater de haber conducido en su barco, desde la Habana hasta Sabanilla, a un maquinista alemán. Sometido otra vez a proceso, el fiscal solicitó se le condenara a varios meses de cárcel y al pago de una multa de 10.000 libras; más, por fin, fué puesto en libertad bajo la fianza de 1.000 dólares, siéndole, luego impuesta la pena mínima de 50 duros de multa.

Los norteamericanos sujetan a nuestros barcos. Además; según se asegura, en los puertos de la Unión hay algunos buques españoles a los que se les niega el combustible necesario para el retorno a la patria.

¿Porqué todo eso? ¿Que se proponen conseguir los yankees con semejante conducta? ¿Es acaso el ensayo de un nuevo procedimiento para «proteger a los débiles»? ¿Quiere hacerse con España lo que con Holanda?

En el puerto de Nueva-York hay la estatua de la Libertad iluminando al mundo. En efecto; ya vamos comprendiendo; la libertad de hacer lo que a ellos les da la gana, iluminado al mundo... para ver mejor donde hay algo al descuido.

JULIO ALVAREZ.

Viaje de Prelados

(Por telegrafo)

Madrid, 12, 10'20 m.

Commemoración de un centenario
Orense.—Ha llegado a esta población el obispo de Astorga.

Para mañana es esperado el obispo de Tuy.

Ambos prelados vienen a la conmemoración del centenario del Cardenal Quevedo.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Rafael Maruenda, herida contusa en la región superciliar derecha.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Ricardo Ayela y don Francisco Ramos.

PRACTICANTE

Sr. Marínez.

DE LAS HORAS EXTRAÑAS

Cuando el grillo canta...

La noche tranquila y el cielo cuajado de estrellas.
Reinaba en el campo que dormía como un cordero, un silencio magno, el silencio más silencioso de los silencios silenciosos.

Aquello era sublime, apabullante y nostálgicamente subterráneo.
Eran las dos de la madrugada.

La luna se levantaba en aquellas altas horas de la noche para contemplar impúdica al poeta mugriento y melencólico que le cantaba con gritos estentóreos sus canciones más bellas, las más ideales, las más etéreas, las más vínicolas.

¿Por qué lloraba desconsoladamente el sideral satélite?

¿Por qué sus ojos, sus alimenticios ojos de huevo frito, dejaban caer lágrimas de aceite hirviendo?

—Misterio! ¡Siempre misterio en los pliegues aterciopelados de la noche misteriante!

Seguía ladrando el vate.

Y al cesar el recitado olímpico de sus estrofas incandescentes rompió, rasgó el silencio silencioso del aire que se había parado para oírle, la clara armonía de un grillo que cantaba.

El vate ante la triste melodía de aquella música grillesca, se subió a un árbol para allí limpiar de todo contacto terreno inflamarse en los nobles sonos magistrales.

¿Por qué el poeta creía que en aquel grillo anidaba el alma de Wagner amasada con cemento con la de Mozart y el cardenal Cisneros?

¡Otro misterio de la noche misteriante!

La luna seguía vertiendo lágrimas de aceite hirviendo.

Y el grillo cantando a la desesperada.

Paseaban por el campo las sombras del escultor Berruguete, la del pintor Van Dick y la de Lagartijo el lidiador toros.

Habían acudido a extasiarse ante las salmos cadenciosos del grillo mágico.

¿Por qué los artistas ilustres se envolvían en un capote de brega?

¿Por que la estrella polar corría vertiginosamente hacia el oeste?

¿Por qué el poeta enfurecido le tiraba tremendas dentelladas al árbol donde estaba encaramado?

¿Por qué Belmonte se había casado en América?

¡También misterio de la noche misteriante!

En aquel momento el vate perdió el equilibrio y dió tan tremendo golpe contra el suelo que este retumbó trágico en aquella madrugada encantada.

Y el músico divino, el grillo milagroso de la noche misteriante, enmudecióse.

EL SERIO.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid 12, 11, m.

Extracto de operaciones

En los sectores de la gran batalla del Somme, no ha ocurrido nada interesante.

Las fuerzas que atacaron en Flandes el primer día, se hallan al norte del río Lys por su derecha y muy cerca de Bethune por el otro lado.

Otras unidades avanzaron por el Flandes belga al norte de Armentières y se han apoderado del bosque de Plöegsteert, de la aldea de este nombre y de las alturas de Messines y de Hollebeké sobre el canal de Ipres a Comines.

Las tropas alemanas han entrado ya en los arrabales de Armentières y han vadeado en algunos puntos el Lawe.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

Los gobernadores

(Por telégrafo)

Madrid 12, 12:15 t.

El de Alicante

En los nombramientos de gobernadores firmados ayer, figura el de Alicante nombrándose al señor Caballero para el mando de esa provincia.

Ni Alba ni Dato

Los amigos de Alba afirman que éste, igual que Dato, son extraños completamente a los nombramientos de gobernadores firmados ayer.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Ayer regresó de la corte, con su distinguida familia, el comerciante de esta plaza don José María Rameta.

—Anoche salieron para Madrid los elocuentes abogaos don Elier Manero y don Manuel Pérez Mirete.

—Han llegado de Murcia don Juan Moreno y don Antonio Reyes; de Valencia don Antonio Castei y don Salvador Varo y de Madrid don Luis Pérez y señora.

—Han salido para Valencia don Leopoldo Luin e hija; para Denia don Emilio Puig y para Villajoyosa don Jesús Urrios y don Salvador Oria.

—Esta tarde ha regresado a Villajoyosa nuestro particular amigo el abogado don Ricardo Urrios.

Desámosle un feliz viaje.

El tifus en Portugal

(Por telégrafo)

Madrid 12, 10 m.

Precauciones sanitarias

El señor Rosado nos ha manifestado a los periodistas, que siguen las precauciones sanitarias en la frontera portuguesa para evitar la propagación de la epidemia en España.

Por los teatros

Salón España

Primeramente pusose en escena la zarzuela «Las Campanadas» donde obtuvo aplausos la señorita Borrás y el señor Rodrigo.

La representación de la admirable zarzuela de Ramos Carrión y del maestro Caballero, titulada «La marsellesa» fué algo deficiente tal vez por falta de ensayos, sin embargo, obtuvo muchos aplausos el señor Borrás, quien interpretó de una manera perfecta el papel de san Martín.

Las señoritas Borrás y Gorgé, señora Gómez y los señores Barajas y Llobregat trabajaron con exquisito gusto.

Obtuvo un gran triunfo la orquesta en la sinfonía del tercer cuadro, siendo muy aplaudida.

Para esta noche se anuncian «El monaguillo» y «Las dos princesas» Mañana se representará «El salto del Pasiego» y para muy en breve se anuncian «La canción del naufrago» «Catalina», «Robinson» y «Los sobrinos del capitán Grant».

Salón Moderno

Durante los días sábado y domingo se proyectará la admirable película «En los laberintos de un alma».

«En los laberintos de un alma» existe intenso argumento, derroche de arte y una interpretación inmejorable por artistas de los más reputados en la cinematografía.

ROGELIO.

Más del tifus

(Por telégrafo)

Madrid, 12, 10:10 m.

Médico detenido

En Ayamonte ha sido detenido el médico de la estación sanitaria, por facilitar certificaciones en blanco, a los individuos que entraban en España procedentes de Portugal.

El nuevo empréstito alemán

El Gobierno alemán acaba de abrir un nuevo empréstito de guerra al 5 por ciento al mismo tiempo que una emisión de Obligaciones del Tesoro al 4 y medio por ciento. Ambas clases de títulos se emiten al tipo de 98 por ciento.

La diferencia de interés dentro de la igualdad de tipo inicial entre unos y otros se justifica por las compensaciones escalonadas de que las obligaciones del Tesoro disfrutarán. En efecto: estas obligaciones al 4 y medio son reembolsables desde el año 1919 al cambio de 100. Las obligaciones no sorteadas hasta julio de 1928 pueden ser reembolsadas por el Imperio alemán al precio de 100; pero los tenedores tendrán entonces el derecho de convertir su papel en nuevas obligaciones al 4 por ciento reembolsables a 115. Aquellas de estas nuevas obligaciones al 4 por ciento que no hayan sido reembolsadas a ese precio hasta julio de 1938, podrán también ser reembolsadas por el Imperio a la par, teniendo en este caso los tenedores el derecho de cambiarlas por nuevas obligaciones al 3 y medio por ciento reembolsables a su vez a 120.

El último plazo para el reembolso se fija en julio de 1968. Las obligaciones que hasta entonces no estén amortizadas, se reembolsarán en dicha fecha al precio de 110, 115, o 120 según que se trate del papel al 4 y medio al 4 o al 3 y medio por ciento respectivamente.

La suscripción, así para el empréstito como para las obligaciones al 4 y medio, se abrió el 18 de marzo próximo pasado, y se cerrará el 1.º de julio.

Desde los primeros momentos ha presentado la doble operación un éxito brillante. El valor total suscrito en los cuatro primeros días (a que alcanzan nuestras noticias) supera los primeros días del empréstito anterior. Las suscripciones del extranjero neutral son también bastante mayores que en los empréstitos procedentes, hecho fácilmente explicable, puesto que las noticias del frente occidental hacían ya prever en esos días un mejoramiento de la valuta alemana.

El indicio más seguro sobre el cariz y porvenir de esta nueva operación financiera, es la marcha de los cambios en los países que tienen libre comunicación con Alemania. Del 20 al 25 de marzo último los marcos subieron en Zürich un 7 y medio por ciento; en Amsterdam un 7 y medio en Copenhague un 5 y en Estocolmo un 11, con tendencia a continuar el alza.

El Rey a San Sebastián

(Por telégrafo)

Madrid, 12, 12 t.

Antes de la salida

Antes de marchar el rey a San Sebastián conversó en la estación detenidamente con el jefe del Gobierno señor Maura y con García Prieto.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han registrado las siguientes inscripciones:

Nacimientos

José Maruenda Albaladejo, Francisco Pérez Cano, José Galiana Ferrándiz, Alfredo Pico Alcaraz, Luisa Sanchez Gosalbez; Aurora Mondejar Borreguero.

Defunciones

Carmen Rubio Avelino, 25 años; Isabel Lopez Gomez, 9 años; Lorenzo Pastor Sala, 75 años; Antonio Peral Aragonés, 3 días.

Matrimonios

Ninguno.

La papelera y la Prensa

(Por telégrafo)

Madrid, 12, 12:20 t.

Un artículo de «El Liberal»

«El Liberal» de hoy publica un violento artículo contra La Papelera Española.

Reclama sanción urgente por parte del Gobierno, mediante la incautación de las fabricas de papel aplicandolas al beneficio público.

«A B C» dice que un gran diario de Madrid está amenazando en suspender su publicación porque se le niega el papel para su impresión.

Anun ia que el día que eso ocurra «A B C» dejará de publicarse aunque le sobre papel; y cree que toda la Prensa hará lo propio por solidaridad y por instinto de conservación.

Descarrilamiento de un tren

(Por telégrafo)

Madrid, 12, 2:20 t

Muertos y heridos

Pamplona.—En la curva que existe sobre el puente a la entrada del pueblo Huarte, descarriló un tren de mercancías.

Cuatro vagones de los que componían el convoy cayeron al río.

Hay que lamentar la muerte de un guarda-freno y resultando además dos personas heridas.

CRONICAS DE LA GUERRA

Apostillas a un discurso

En esta recia campaña toda gran batalla campal está siempre precedida y seguida de batallas de palabrería de políticos y estadistas, y lo que es mucha peor, hasta de generales, en algunas ocasiones. Con la palabra es más fácil vencer que con los hechos. Uno de los prohombres más modernos es el ministro inglés Lloyd George. Glosemos ligeramente lo dicho por el eminente estadista británico: Para él estamos en la etapa más crítica de esta terrible guerra, y aunque en estos momentos reina una calma relativa, la tempestad se cierne aún sobre el horizonte.

Todo depende, según él, fíjese bien el lector, del éxito con el cual se resista el potente empuje de los alemanes; es decir que para Lloyd George no cabe duda que en esta cruenta batalla no pueden esperar los aliados el triunfo de vencer; su misión y el colmo de sus aspiraciones tienen que limitarse a poder resistir el choque violentísimo del adversario. Mal se compagina todo esto con la vocifería de hipotéticos triunfos, que con suma ligereza pretendieron apuntarse algunos incautos optimistas.

La batalla de Cambrai no fué más que un acontecimiento trivial comparada con esta gran batalla, que el político inglés calificó de tremenda tempestad. Entre las contradicciones manifestadas que desde luego se advierten en el susodicho discurso figuran las siguientes: dijo Lloyd George que los alemanes eran, al comenzar su violentísima ofensiva, ligeramente inferiores en infantería, inferiores en artillería, superiormente inferiores en caballería y mucho más inferiores en aviación. No se explica, pues, como los partes británicos y franceses han venido señalando un día y otro día que los aliados se veían precisados a replegarse tácticamente ante a superioridad francamente notoria de las huestes teutonas.

Reconoce el político orador la ventaja conseguida por los atacantes al recoger y conservar en todo instante la iniciativa táctica que todavía guardan en su poder; pero incurre en el error de bulto de atribuir el desastre inglés a la sorpresa del ataque del adversario.

No pudo haber sorpresa, porque el ataque estaba anunciado por todos hacía ya muchos meses, como lo

comprueba el aserto del mismo George al asegurar después que la situación había sido estudiada por el Consejo de Versalles, el cual, a principios de febrero, deajo que el ataque alemán se produciría al sur de Arras en un frente muy extendido, que sería ejecutado por 95 divisiones que se lanzarían con todas sus fuerzas a la pelea, con objeto de apoderarse de Amiens y abrir una brecha entre las tropas francesas y las inglesas, cortando la línea. Ni madame Thebes, ni pitonisa ninguna de los tiempos antiguos, ni de los modernos, podría presentar con más clarividencia el porvenir, y, sin embargo, quieren decirnos que hubo sorpresa.

También achaca el político inglés una parte del triunfo germano a la unidad de mando, su perenne obsesión, y al tiempo brumoso y seco, como si para los ingleses hubiese un tiempo distinto del que hacía para los alemanes. El orador confirmó rotundamente que los alemanes abrieron una brecha entra los ejércitos ingleses tercero y quinto. Basta por hoy de comentarios a este discurso, y conste que la batalla en Occidente sólo continuó al Sur del Oise, apoderándose los alemanes de la ciudad de Coucy-le-Chateau y arrojando a los franceses al otro lado del canal Oise al Aisne. Al Sur del Lys, entre Armentières y La Brssée se ha iniciado violento y activo avance germano.

CAPITAN EBRO.

Salida de un trasatlántico

(Por telégrafo)

Madrid, 12, 2:40 t.

El «Buenos Aires»

Cádiz.—Esta noche ha zarpado con rumbo a la Habana y Veracruz el vapor de la Compañía Trasatlántica «Buenos Aires».

Nombramiento merecido

Ha sido nombrado por Real orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes profesor auxiliar de dibujo de este Instituto nuestro querido amigo D. Manuel Cantos.

Mucho nos complace que tal nombramiento haya recaído a favor de un estimado amigo, por lo que le felicitamos muy sinceramente.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

ABRIL

Santoral

13

SABADO

Sts. Hermenegildo rey y Urso, obispo y confesor

La misa y oficio son de la Infra octava de Pascua de Resurrección, rito semidoble y color blanco.

SAN NICOLAS.—A las nueve horas Canónicas y Misa Mayor y a las 10 y 11 misas rezadas; por la tarde de tarde después del Coro se rezará el Santo Rosario a la excelsa Madre de los Remedios.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento.

En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se rezará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 misas rezadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

Notas militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de esta plaza, los capitanes don Julián M. Simancas, don Hilario Ramos y don Manuel Herrera y el primer teniente don José Hernández Mira,

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)
Madrid, 12, 9 m.

Parte alemán

Nauen (oficial).— Sigue desarrollándose la batalla en Armentières que sigue siendo favorable para nuestras tropas.

Hemos penetrado en los arrabales de esta población y vadeamos por varios puntos el río Lawe al sur de Estaires.

Parte austriaco

Viena oficial (noche).— En la desembocadura del Piave hemos hecho fracasar los ataques que intentaron los italianos.

Parte inglés

Carnarvon (noche).— El enemigo ha continuado atacando fuertemente en todo el frente de batalla y ha verificado tremendos asaltos en la región de Lawe entre Loisine y Lestrem.

Nuestra división número 51 rechazó los fortísimos ataques del enemigo, causándole grandes pérdidas y recuperando con nuestros ataques las posiciones que había ocupado.

En la región de Estaires hubieron encarnizadas luchas.

Entre dicho punto y Steenwerck retrocedimos hasta el norte de dichos puntos.

Al norte de Armentières el enemigo logró progresar en las cercanías del bosque Ploegsteert.

Rechazamos un fuerte ataque del enemigo en las cercanías de Wytschaete y Hollébeke.

Continúa una furiosa lucha entre el canal La Bassée y el de Ipres a Comines.

Parte francés

París, oficial (noche).— Lucha muy viva en el sector de Noyon.

Cañoneo en las orillas del Mosa y bosque de Petre.

Durante el pasado mes de marzo derribamos veinticinco aviones alemanes, siéndolo ocho de noche y dos más que fueron derribados durante la incursión a París.

Parte turco

Palestina.— Grandes contingentes de tropas inglesas nos han atacado al oeste de la carretera de Jericó a Nablus.

Desmintiendo a Clemenceau

Madrid, 12, 9'10 m.

Alianza inquebrantable

Nauen.— El emperador de Austria ha teleografiado al Kaiser diciéndole,

que Clemenceau, tratando de escapar a la verdad de los hechos, ha tejido una red de falsedades, acumulando inexactitudes sin vacilar en sus consecuencias.

Afirma que yo reconocía la pretensión francesa sobre la devolución de Alsacia y Lorena.

Estos momentos en que ambos imperios luchamos juntos contra Francia son la mejor demostración de que estoy dispuesto a luchar por estas provincias, como si formasen parte del suelo pátrio.

Considero pues innecesario hablar más sobre este asunto para rebatir las afirmaciones de Clemenceau; pero tengo un verdadero interés en reiterarte la más completa solidaridad.

Nuestras personas y nuestros países están unidos por lazos indetructibles y esa unión es la garantía de que alcanzaremos una paz honrosa.

La guerra submarina

Madrid, 12, 2, t.

Nuevos éxitos

Nauen oficial (madrugada).— Un submarino alemán ha hundido en el Mediterráneo, numerosos barcos.

Entre ellos figuran uno inglés de 950 toneladas, que en compañía de otro escoltaban a un gran transporte que fué también hundido.

Además se pudo comprobar entre los hundidos, los vapores ingleses «Saldanna», el «Saint-Dimitrios», «Onéka» y uno tanque, y el italiano «Sincerita» y el griego «Princesa-Sofía».

Un vapor tanque fuertemente armado, aunque seriamente averiado huyó suponiéndose se retiraría en el puerto de Alejandría.

Polonia pide apoyo

Madrid, 12, 12'1 t.

Un telegrama

Nauen.— El nuevo presidente del Consejo de ministros polaco al tomar posesión de su cargo, ha dirigido un telegrama a Herling y al conde Czernin pidiéndoles apoyo y benevolencia para la consolidación de la nacionalidad polaca.

Dichas personalidades han contestado ofreciendo el concurso que se les pide.

París se despuebla

Madrid, 12, 12'20 t.

Huyendo del bombardeo

Nauen.— Se reciben nuevas noticias del terror que se ha apoderado de todos los habitantes de París por los bombardeos.

A la huida de las clases acomodadas, sigue la de las clases menos pudientes.

Ya han comenzado a abandonar París la población menos acomodada, convencida de que el bombardeo del cañón alemán no es un bluff como pretendían hacer creer a las gentes las autoridades parisiñas.

En la estación de la frontera franco-suiza se advierte que no se expiden billetes para París.

Llamamiento a un Canciller

Madrid, 12, 2'30 t.

Sobre la paz

Zurich.— Noticias de Berlín dicen que el kaiser ha llamado con urgencia al canciller para tratar sobre el asunto Czernin-Clemenceau.

Bombardeo de Flandes

Madrid, 12, 2'20, t.

Los torpederos alemanes

Nauen.— Fuerzas de torpederos alemanes al mando del capitán Albrecht, bombardearon el día nueve al anochecer en la región de Flandes, los establecimientos militares próximos a Le Panne.

Las baterías de la costa contestaron infructuosamente al bombardeo hecho por los torpederos.

No se dividió durante el fuego fuerzas navales aliadas.

Descubrimiento de armas

Madrid, 12, 3, t.

Traslado de militares

Oporto.— Se reciben noticias de Oporto, de que las autoridades portuguesas han descubierto un gran depósito de armas.

Como consecuencia de este descubrimiento han sido trasladados de guarnición 30 oficiales y un sargento sobre los que recaen sospechas de trabajar contra el régimen.

Huelga conjurada

(Por telégrafo)

Madrid, 12, 3'10 m.

Los ferroviarios portugueses

Lisboa.— El ministro de transportes ha reunido a los representantes de las Compañías ferroviarias y a los de los obreros, logrando conjurar la huelga anunciada por haber accedido la compañía a las peticiones de los obreros.

Los sucesos de agosto

(Por telégrafo)

Madrid, 12, 12'10, t.

Se aplazará el debate

Se dice que los diputados socialistas aplazarán el debate en el Congreso sobre los sucesos del pasado agosto hasta que se apruebe la amnistía, con el fin de que puedan intervenir los individuos del comité de huelga.

Largo Caballero planteará el debate con los antecedentes del asunto. Castrovido y Besteiro hablarán de lo ocurrido en Madrid.

Saborit se ocupará de lo referente a Asturias.

Anguiano de lo de Valencia.

Prieto de los sucesos de Vizcaya.

Pablo Iglesias de todo lo ocurrido después de la prisión del comité de huelga.

El Nuncio en Melilla

Madrid, 12, 12'30 t.

Llegada y recepción

Dicen de Melilla que han llegado allí el Nuncio y obispo de Barcelona.

Después del Tedeum y la recepción, en la residencia del general Aizpuru se verificó un gran banquete.

Después visitaron las posiciones. Al anoecer los ilustres prelados marcharon a Ceuta a bordo del «Almirante Lobo».

SUCESOS

Vaya un regalo

Al individuo de nacionalidad belga Alberto Yugambal, le dió ayer el naipe en apurar las copas del licor, y libando, libando se encontró por arte de brujería en las lindes de lo descaharrante.

Promovió con tau fausto motivo un broncazo épico-catastrófico, con su conato de ataque epiléptico.

Fuó transportado en un carro a la Casa de Socorro.

¡Qué hermosa es la vida!

Ha sido detenido Vicente Sánchez Sala, por implorar la caridad pública en formas poco corrientes, hallándose bajo los efectos de una turca desampañante.

Accidente de trabajo

En la clínica municipal, ha sido curado el obrero de la casa Pritz y Campos, José Peniado, el cual presentaba varias erosiones en la mano izquierda. Dichas heridas se las produjo trabajando.

¡Esos padres!

El Juzgado de Villena instruye las oportunas diligencias sobre la muerte de la niña de tres años de edad, llamada Isabel Martínez Hernández, cuya muerte fué producida por quemadura.

Qué bruto!

En Finestrat José Linares Climent (a) Plomet, sin causa justificada agredió con un palo a la vecina María Pascual Mayor, produciéndole varias lesiones en la cabeza.

Cuidado con las armas

En Orihuela, en casa de don Eusebio García, al prender dos hijos de éste llamados Julio y Monserrate arrebatárase un revólver que el primero tomó al segundo, se disparó el arma con tan mala suerte que hirió al Julio en la mano izquierda.

El colmo de la frescura

Si señores, el colmo de la frescura humana tiene sus casos crónicos. Uno de ellos es José Alava que después de recibir de manos de Rafael Ibáñez Bartual, unas redes para que las guardara hasta que él se las pidiera, ahora sale con el cuento tartaro de que si te he visto no me acuerdo. Pero no ha contado con la criada respondona, que en este caso es el

Rafael Ibáñez, que ardiendo en justísima ira ha denunciado el hecho.

¡Vaya un aprovechado!

Y ya que hablamos de frescura, ¡ahí va esa mosca! El pastor Vicente Barceló Sirera, pensó y no pensó mal que lo que hay en España es de los españoles, y sin encomendarse a Dios se metió a apacentar su ganado en el sitio conocido por la «Tejera», pero a la benemérita no le pareció bien por carecer del correspondiente permiso y ha denunciado al desaprensivo pastor.

Espera sentado

El Juzgado de Instrucción cita a Antonio Santamaría Font, para ser recluido a prisión por el delito de robo.

El reglamento del Senado

(Por telégrafo)

Madrid, 12, 12'5 t.

La comisión

La comisión del Senado que entenderá en la reforma del reglamento de la Alta Cámara la forman los señores Allendesalazar, Ruiz Valarino, Fernández Prida, Cartero, Bergadá y Soler y March.

ABORDAJE

(Por telégrafo)

Madrid, 12, 2'5n t.

Pesquero averiado

San Lucar.— Un vapor al parecer extranjero, ha abordado a un barco pesquero de esta matrícula causándole averías de consideración.

No obstante esto el barco averiado pudo tomar puerto.

NOTICIAS

Pastelería [con horno se traspasa con herramienta o sin ella, por no poder atender.— Buenas condiciones. Razón: Díaz Moreu, 6.

No hurtarás

PROFESORA de solfeo y piano, recién llegada de Barcelona, se ofrece a particulares, colegios y preparación para conservatorio. Alfonso el Sabio, 40, bajos, izqda.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés —
Caja de Ahorros —
Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno.— ALFREDO - SOLA. - Mayor, 14 al 18, Alicante -
T. Hijos de J. Garcia — Castaños 55,

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

Casa Solá

Primera.— Porque SOLA es el único peadero en Alicante.

Segunda.— Porque comprándose a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.— Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.— Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.— Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desee.

Sexta.— Porque como SOLA las fabrica tiene mejor surtido que nadie y

Séptima.— Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vistecita por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

ALICANTE

Bar Triánón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Fiambreres de todas clases, cervezas, aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15 ALICANTE

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortíz Cháputi

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Benalúa ALICANTE

La Moderna

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de cazado de lujo y a la medida.— Surtido especial en clases económicas.

Castalosos 35 ALICANTE

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. ALICANTE

Lanas, Borra, Miraguano

y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confección en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español. Se lavan y cardan lanas viejas. Máquinas quedando como nuevas.

Labradores, 20

Sucursales: Labradores, 6 ALICANTE

Librería Internacional

Sagasta, 2 y Constitucion, 10

Papelería

Objetos de Escritorio

Jordá y Soler

PROXIMA INAUGURACION

Gran hospedería RAMIS

Bartolomé Galiana

Habitaciones empujadas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

Calle San Telmo, 7 dupdo.

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º ALICANTE

ALICANTE

Establecimientos recomendados

ACADEMIA DE RIOS

Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonio.
Clase en domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castanos, 85, 1.º

"La Samaritana"

ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES

EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Querada
Plaza de Castelar 3, y 5.
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS

MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lonas de mecadoras y especialidad en Patener.—Inglés, 10

Colegio de Santo Domingo

DIRECTOR
José Amat Fuentes
Maestro Superior
Castanos, 32. 1.º

Bazar de Zapatería

Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPAÑIA
Caet. nos, 61 Teléfono, 163

CARBONERIA

DE
Antonio Clement
Virgen de Bulea, núm, 68

SALVADOR LLOPIZ

Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS

Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MIL LONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsadas.
Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —
Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central

Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Piqueres v Sierra
San Fernando, 36.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
— ALICANTE —

Antonio Brotons

Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA

de
Vicente Gomís
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrereria, Camiseía

v Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Diabéticos

¿Queréis curar?

Centenares de diabéticos publican agradecidos que consiguen combatir y vencer tan terrible enfermedad con la

HIERBA SANTA MEJICANA

Las eminencias mundiales recomiendan este antidiabético como el NOM PLUS ULTRA

PRECIO, 5 pts.: UNICO

REPRESENTAN EN ESPAÑA

José María Sarabia

SANTAGO OFIUELA

"Numancia"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia v Alicante

MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante

TELEFONO NUMERO 366

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios

Vulcanizadora Moya, 60 pesetas

SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.

Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.

COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.

La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián. —Bilbao. Estación de Arrens.

En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona.

Guía de Alicante

Centros oficiales

- Aduana.—Muelle de Levante.
- Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
- Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 15.
- Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
- Banco de España.—Doctor Esquerdo, 2.
- Cámara de Comercio.—Méndez Núñez.
- Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
- Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
- Catastros (oficinas).—Cid, 31.
- Cruz Roja.—Castanos, 44.
- Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
- Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
- Cementerios.—Católico, Prot. stante Civil.—barrio de San Blas.
- Comisión Mixta de Reclutamiento Villegas, 2, (Diputación).
- Correos, (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
- Comisaría de Guerra.
- Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
- Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocoña.
- Delegación de Hacienda.—Esplanada de España 4.
- Diputación Provincial.—Villegas 2.
- Escuela Náutica.—Mayor, 34.
- Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
- Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
- Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. Mazonave.
- Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y venida de Lorring.

- Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
- Fábrica de Tabacos.—Fábrica 1.
- Giro Mútuo.—San Fernando.
- Gobierno Civil.—San Fernando.
- Gobierno Militar.—Castanos, 29.
- Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia) Mazonave.
- Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
- Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
- Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
- Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
- Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Campoamor.
- Instituto general de Instrucción Pública.
- Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid. Juzgado Municipal.—Cid.
- Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
- Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
- Matadero Público.—Camino de la Cantera.
- Montes (Oficinas).—Mártires.
- Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
- Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
- Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
- Parque de bomberos.—Castanos 46.
- Registro de la Propiedad.—Pasaje de Américo.
- Servicio Agronómico.
- Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
- Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
- Telégrafos.—Méndez Núñez, 62.

Entradas y salidas de los correos en la administración

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid	6
La Encina	12:0
Correo de Murcia.	13:15
Mixto de Murcia	21:10
Andalucía	21:20
Alcoy.	9
Correo de la Marina	15:50
Mixto de la Marina	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS HORAS

Correo de Madrid	19:15
Mixto de Madrid	21:30
La Encina	6
Correo de Murcia	6
Mixto de Murcia	15:30
Andalucía	14
Alcoy	14:30
Correo de la Marina	9:30
Mixto de la Marina	16:20
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Arturo Martínez Ubeda
PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Castanos 53 2.º 301